
24–26 червня 2026 року старший науковий співробітник Науково-дослідного 
центру індустріальних проблем розвитку НАН України, к.е.н. Наталія Трушкіна 
взяла участь в онлайн-курсі «Академічна доброчесність і ШІ: як розробити 
політику закладу освіти відповідно до нових вимог законодавства». 
 

Навчання було спрямоване на поглиблення розуміння сучасних підходів до 
забезпечення академічної доброчесності в умовах активного використання 
цифрових технологій та інструментів штучного інтелекту в освітній і науковій 
діяльності. Особливу увагу було приділено новим законодавчим вимогам, питанням 
відповідальності за порушення академічної доброчесності, формуванню внутрішніх 
інституційних політик, а також визначенню допустимих меж використання ШІ під 
час підготовки академічних текстів, навчальних матеріалів і результатів досліджень. 
 

Програма курсу охоплювала три змістові блоки: законодавче регулювання 
академічної доброчесності в Україні; побудову інституційної системи забезпечення 
доброчесності із врахуванням типових ризиків і помилок; практичні аспекти 
використання штучного інтелекту в освітній та науковій діяльності. Окремий акцент 
було зроблено на необхідності прозорого зазначення факту використання ШІ, 
коректного визначення авторського внеску та запобігання недоброчесному 
використанню результатів, згенерованих цифровими інструментами. 
 

22 червня 2026 року старший науковий співробітник Центру, к.е.н. Вікторія 
Шликова успішно закінчила курс «Академічна доброчесність: онлайн-курс для 
викладачів» на платформі Prometheus, метою якого було поглиблення теоретичних 
знань та опанування інструментів розвитку культури академічної доброчесності.  
Програма курсу складалася з 6 модулів:  
 

➢ Концепція академічної доброчесності у вищій освіті;  
➢ Методика викладання: сприяння академічній доброчесності;  
➢ Дизайн освітніх програм та курсів з фокусом на академічну доброчесність;  
➢ Основи академічного письма та доброчесності;  
➢ Дизайн системи оцінювання для підвищення академічної доброчесності; 
➢ Наукове керівництво та розвиток культури академічної доброчесності. 

 

Участь у таких освітніх заходах має важливе значення для НДЦ ІПР НАН України, 
оскільки сприяє посиленню культури академічної відповідальності, підвищенню 
якості наукової комунікації та формуванню сучасних підходів до підготовки 
наукових, експертних, аналітичних матеріалів та методичного забезпечення 
освітнього процесу. Для Центру це також є важливим елементом інституційного 
розвитку, адже питання академічної доброчесності, етичного використання ШІ, 
прозорості дослідницької діяльності та підготовки кадрів безпосередньо пов’язані з 
довірою до наукових результатів, професійною репутацією установи та її 
інтеграцією у сучасний європейський науково-освітній простір. 
 

За результатами проходження курсів науковцями отримано сертифікати, що 
підтверджують набуття практичних знань і навичок щодо застосування норм 
академічної доброчесності, виявлення ризиків у внутрішніх документах і 
процедурах, а також формування правил відповідального використання штучного 
інтелекту в освітній та науковій діяльності. 



 


